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Je začátek nového roku a nastal 
čas bilancování. Rok 2011 byl 
hlavně rokem dokončení kana-
lizace v části Dolní Mosty. Stav-
ba je prakticky ukončena a na 
kanalizaci je napojena i díky 
obecním dotacím naprostá vět-
šina domácnosti. Přesto to ně-
kteří v roce 2011 nestihli.  Pro-
to zastupitelstvo obce rozhod-
lo posunout možnost čerpá-
ní dotace od obce na kanalizač-
ní přípojku do konce května le-
tošního roku. Celá stavba bude 
ukončena závěrečnou zprávou, 
která půjde na posouzení do 
Bruselu a pak se rozhodne, jest-
li bude dotace vyplacená v plné 
výši.

V rámci stavby kanalizace 
bylo opraveno množství míst-
ních komunikací, dotčených 
stavbou. Navíc jsme opravili 
díky dotacím místní komunika-
ce na Mušorku, Renštoky, k vo-
dojemu Kawulacký, z Očkovic 
ke kravínu a na Lyski. Dále jsme 
loni opravili komunikaci k MŠ 
střed a kolem Hotelu Beskyd ke 
Skiareálu. 

Další loni realizovanou stav-
bou byl chodník od Květinky k 
hospodě u Lupiské na Dolních 
Mostech. Tato stavba výrazně 
zlepšila  bezpečnost chodců na 
daném úseku cesty. 

Co se týče letitého problému s 
nedostatkem vody, zdá se, že je 
problém vyřešen. Místo náklad-
ného projektu dodávky vody z 
Vitališova jsme zvolili cestu hle-
dání vody v obci pomocí vrtů. 
Koncem loňského roku byly re-
alizovány dva vrty. První u vo-
dojemu Kawulacký a druhý u 
vodojemu Centrum. Oba vrty 
jsou v bezprostřední blízkos-
ti vodojemů. Potřebné množ-
ství vody 3 l/sek jsou tyto vrty 
schopny do obecní vodovodní 
sítě dodávat i v období největší-
ho sucha. Plně v provozu budou 
v letošním roce. Podotýkám, že 
SmVaK byl schopen koncem 
listopadu po extrémním suchu 
(údajně největším po 206 le-
tech) dodávat z Vitališova jen 
2 l/sek. Víc vody prostě na Jab-
lunkovsku neměli. Vrt v Kawu-
lackém nám dovolil posílit kon-

cem minulého roku i soukromý 
vodovod Bartkov s MŠ na Dol-
ních Mostech, kde byli již bez 
vody. 

I přes snahu se nám loni ne-
podařilo získat prostředky na 
opravu Základní školy. Dota-
ce na obnovu venkova, ze kte-
rých bylo v minulosti oprave-
no množství škol v okolních 
obcích, skončily. Navíc dotace, 
které pro obnovu venkova nyní 
existují, jsou pro obce do 2 500 
obyvatel a my na ně tím pádem 
nemáme nárok. Je to problém, s 
kterým se nám nepodařilo po-
hnout. Škola zůstává i nadále 
naší prioritou.    

Milí spoluobčané, do nové-
ho, z ekonomického hlediska 
asi nelehkého roku 2012, Vám 
přeji mnoho sil a odvahy, mno-
ho zdraví, štěstí a osobní i pro-
fesní spokojenosti. Přeji Vám 
všem klidný a spokojený život v 
rodinném kruhu. Klid a pohoda 
v rodině je a vždy byla základem 
ke spokojenosti.

Josef Szotkowski
starosta obce 

6. - 31. 1.
Svět v dřevorytech  Jana Wałacha
Výstava

Dřevěnka na Fojtství

7. 1., 17. 00
Mezinárodní přehlídka lidových  
kapel a folklorních souborů

Dům PZKO
www.balgorolski.eu

8.1., 13.00
Posezení u cimbálu	 Hotel Grůň

www.balgorolski.eu

21.1.
41. Zjazd Gwiaździsty
Lyžařské závody dětí - slalom i běžky

Ski areál

21.1., 18.00
Školní ples

Dům PZKO

14.-15.1.
Madeja Cup
Závody v obřím slalomu registrovaných zá-
vodníků

Ski areál

6. -31. 1. 
Gorolské pokrývky hlavy
Seminář a výstava.

Dřevěnka na Fojtství

Milí spoluobčané

7. 1., 19. 00
Gorolský bál	 Dům PZKO

www.balgorolski.eu

14.1., 19.00
Bal Szkolny

Dům PZKO

21.1., 15.00
Myslivecký ples

Sokolovna

28.1., 14.00
Psaní diktátů

Místní knihovna

16.1.-12.4.
Konverzační kurz  
jazyka německého

Místní knihovna

Dyrekcja Szkoły Podstawowej  
i Przedszkola  

w Mostach koło Jabłonkowa  
informuje rodziców 

dzieci przedszkolnych, iż 

Zapisy dzieci  
do klasy pierwszej  

odbędą się  
w środę 25.1.2012  
od 12.00 do 15.30  

w naszej szkole. 

Proszę zabrać ze sobą metrykę (rodný list) 
dziecka.
Nasza szkoła oferuje:
•	� rodzinną atmosferę w klasie
•	� indywidualne podejście  

do każdego ucznia
•	� nauczanie j. angielskiego już od  

przedszkola
•	� prężnie i sprawnie działającą Macierz 

Szkolną
Serdecznie zapraszamy i cieszymy się na 
wszystkich przyszłych pierwszoklasistów!

Mgr. Maryla Hlávka Kraina

dyrektorka szkoły
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Blahopřejeme  
občanům, kteří se  
v měsíci lednu 2012 
dožívají  
životního jubilea:

80 let:
František Kluz

85 let:
Marie Kufová

90 let:
Jana Byrtusová

92 let:
Marie Puczoková

Všem jmenovaným přejeme  
hodně zdraví a osobní pohody!

Blahopřejeme
Składamy życzenia

Zprávy z knihovny

Návštěva v domovech pro seniory

Cena pro vodné a stočné pro rok 2012

Pozvání do knihovny
Pro ty, kteří si chtějí rozšířit či dopl-
nit své jazykové vzdělání, nabízíme 
hned dvě aktivity.

První je konverzační kurz jazyka 
německého organizovaný pro senio-
ry. Bude probíhat od 16. ledna vždy 
v pondělí a ve čtvrtek od 10.00 do 
12.00 po dobu tří měsíců. Kurz po-
vede paní Věra Vallejosová a bude 
zdarma.

Druhou jazykově laděnou akcí je 
psaní diktátů a „dyktanda“. V sobo-
tu 28. ledna knihovnu navštíví od-
bornice na český a polský jazyk. Od 
14.00 PaedDr. Milena Frydrychová 
bude diktovat český text a od 16.00 se 
bude psát „dyktando“ pod vedením  
PaedDr. Renaty Gill.  Nemusíte se 
obávat, že se „spolupisatelé“ a diktu-
jící dozví, jak jste na tom s gramati-
kou. Na rozdíl od školních diktátů ty 
napsané v knihovně si opraví každý 

sám během rozborů textů  pod ve-
dením lektorek.

Neváhejte a hlaste se na akce osob-
ně v knihovně, na tel. 558 368 014 
na knihovna@mostyujablunkova.cz

Změna v ceníku služeb 
Od 1. 1. 2012 dochází ke změ-

nám v ceníku služeb poskytovaných 
Místní knihovnou v Mostech u Jab-
lunkova. Změny se týkají plateb za 
upomínky a meziknihovní výpůjč-
ní službu.

1.	 upomínka – 20 Kč
5.	 upomínka – 100 Kč
6.	 upomínka – 120 Kč
MVS –meziknihovní výpůjční 

služba	 50 Kč (uvedená platba hra-
dí poštovní náklady, spojené s tou-
to službou).

Ceník služeb poskytovaných Míst-
ní knihovnou v Mostech u Jablunko-
va je zveřejněný na webových strán-
kách knihovny a v prostorách MK.

Po dvouleté přestávce se 15. prosince opět usku-
tečnila návštěva našich občanů, žijících v různých 
zařízeních. Pan starosta Josef Szotkowski, paní 
Květa Brhelová a Anna Michálková navštívili pět 
domovů, ve kterých žije 23 důchodců. Nejvzdá-
lenějším z nich je zařízení ve Frýdlantě nad Os-
travicí, kde žijí dva občané. Nejvíce seniorů žije v 
jablunkovském klášteře u Alžbětinek. Je jich tam 
13. Tito všichni obdrželi od pana starosty dárkový 
balíček a malou pozornost - kalendář a průvodce 

o přírodě a historii Mostů. Na všech bylo vidět, ja-
kou mají radost z naší návštěvy. Pro některé jsme 
jediní, kdo je navštíví. A také nám to někteří vy-
četli, že jsme je v minulém roce nenavštívili. Mys-
lím si, že v budoucnu už tuto krásnou tradici ne-
porušíme. 
Pěkného přijetí se nám dostalo od pana Pavla Dyr-
číka, ředitele domova v Komorní Lhotce a tradičně 
od sestřiček v Alžbětinkách. Všem touto cestou dě-
kuji.	 Za SPOZ Mgr. Anna Michálková
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VÁNOČNÍ BESÍDKA

Sukces w konkursieZŠ Mosty u Jablunkova v BLUDIŠTI

Dne 6. prosince 2011 se žáci 8. a 9. tříd zúčastnili natáčení televizní sou-
těže Bludiště ve studiu ČT v Ostravě. Jeli jsme autobusem v doprovo-
du naší třídní učitelky Anny Gorylové a pana učitele Kamila Buly. Vyje-
li jsme brzy ráno a před devátou jsme byli na místě. Přišli jsme do šaten, 
kde jsme se přezuli, soutěžící se převlékli do soutěžních dresů a tam jsme 
také dostali potřebné instrukce. 

Náš tým „ORLÍCI“, který tvořili Matěj Szotkowski, Mikuláš Dacho, Gabri-
ela Szotkowská a Karolína Sikorová, soupeřil s družstvem třineckého gymná-
zia. Soutěžní klání jsme zahájili bojovým pokřikem, a tím jsme protivníka tro-
chu zastrašili. Ale boj to byl vyrovnaný.

Museli jsme prokázat schopnosti jak ve vědomostních, tak ve sportovních 
disciplínách. I když se našemu družstvu nepodařilo uspět, ostudu rozhodně ne-
udělalo. Drželo se statečně, ale štěstí přálo třineckým gymnazistům. 

Z natáčení jsme si odnesli spoustu dojmů a zážitků, a také jsme si uvědomili, 
jak je práce v televizním studiu náročná. Děkujeme sponzorské firmě ACF-Cz.

A nezapomeňte se dívat na Bludiště v sobotu 21. ledna 2012 na ČT1.
Žáci 9. třídy

W październiku i listopadzie przebiegł konkurs w zbieraniu PET butli or-
ganizowany firmą Nehlsen. Szkoły z okolicznych wiosek były podzie-
lone do dwu kategorii: szkoły do 50 lub nad 50 uczniów. Nasza mało-
klasówka uzyskała 1. miejsce z olbrzymim wyprzedzeniem.  Pozostałe 
szkoły uzbierały w przeliczeniu na ucznia ponad 2 kg a naszej szkole 
udało się uzbierać 11,25 kg na ucznia !!! Na ogłoszeniu wyników  8. 12. 
w Jabłonkowie odebraliśmy nagrodę pieniężną oraz małą choinkę do kla-
sy od naszego pana starosty. Chciałabym serdecznie podziękować nie tyl-
ko uczniom (z nich  szczególnie Filipowi Kohutowi  z kl. 5.), ale również 
rodzicom i dziadkom, którzy hojnie zwozili worki z butlami do szkoły.

M. Hlávka Kraina 
dyrektorka szkoły

Unikátní dřevoryty Jana Wałacha

Prosincovou výstavu fotografií a samorostů vystřídá výstava dřevorytů 
Jana Wałacha, rodáka z Istebne. Jan Wałach (1884 -1979) své umělec-
ké vzdělání získával  v Krakowě na Akademii výtvarných umění a v Pa-
říži na slavné École des Beaux-Arts. Při své tvorbě Wałach používal ma-
lířské techniky jako je olejomalba, kvaš a akvarel. Zvláštní slávu získal 
díky kresbám a  dřevorytům, ve kterých zachycuje gorolskou architektu-
ru, drobné scénky ze života beskydského venkova a hlavně náboženská 
témata. V Istebne je možno navštívit biografické muzeum Jana Wałacha, 
které vede  umělcova dcera, Barbara Wałach. 
Část jeho tvorby, dřevoryty, budou vystavová-
ny u nás v dřevěnce od 6. do 30. ledna. Nenech-
te si ujít návštěvu této unikátní výstavy spolufi-
nancované Visegrádským fondem.

1. Ročník soutěže „Co se peče na Mostech“

V posledních dnech 2011 roku byly v dřevěnce vystavovány vzorky cuk-
roví spolu s recepty na jejich přípravu, a to v rámci soutěže „Co se peče 
na Mostech“. Během ochutnávky porota přidělila prvenství „Górolskim 
krówkóm“, které připravila Vanda Martynková. Na druhém místě a stej-
ný počet bodů získaly karamelové rohlíčky od Renaty Juránkové a slaná 
kolečka od Heleny Waclawkové. Výherkyně byly odměněny dárkem. Za 
účast v soutěži všem srdečně děkujeme a těšíme se na další ročník voňa-
vé a chutné soutěže.

	6. – 30. 1.	 Výstava dřevorytů Jana Wałacha
	 6. 1.	 Seminář a výstava Pokrývky hlavy 

Info z dřevěnky
558 341 586, www.gotic.cz

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:

Je snad nemožné se v předvánočním shonu za-
stavit a odpočinout si. To se povedlo, alespoň 
na chvíli, všem, kteří zavítali na školní vánoč-
ní besídku dětí  1. stupně místní základní ško-
ly. Na přítomné čekal bohatý program, na kte-
rém vystoupily všechny děti od 1. do 4. třídy.

Vše začalo zimním skotačením rozverných sně-
huláků ze 2. třídy a ukázkou světových Vánoc. To, 
jak se těší na Ježíška, předvedly děti ze 3.B. K Vá-
nocům samozřejmě patří Betlém, u kterého se nej-
dříve zastavila zvířátka v podání čtvrťáků a po nich 

přinesli dárky Ježíškovi naši nejmenší prvňáčci. V 
závěrečném vystoupení se k Betlému přišli poklo-
nit pastýři a tři králové ze 3.A. Během závěrečné 
koledy, kdy se v jesličkách vrtělo živé Jezulátko 
a všechny děti sborem zpívaly Narodil se Kristus 
Pán, snad nezůstalo oko suché.

Po vystoupení byl pro hosty připraven jarmark 
s vánoční tématikou. Všechny výrobky byly z ru-
kou dětí 1. stupně. O prodej se zdařile starali žáci 
z pátých tříd.

Předvánoční pohodu umocnily i výborné zákus-

ky, které upekly ochotné maminky. Z 1. třídy p. 
Stonawská a p. Szotkowská, ze 2. třídy p. Czepco-
vá a p. Daňková, ze 3. tříd p. Berkyová, p. Lýsko-
vá, p. Bednárová a p. Lupinská, ze 4. třídy p. Ko-
hutová A. a p. Podeszwová, z 5. tříd p. Lasotová, p. 
Kostková, p. Vymlátilová a p. Benková. Tímto by-
chom jim chtěli veřejně poděkovat.

Do nového roku 2012 přejeme všem především 
zdraví a spokojenost.

Za učitelky 1. stupně 
Mgr. Lenka Szotkowská

ZŠ Mosty u Jablunkova a zejména třída 8.B 
děkují paní Boženě a panu Bohdanu Czud-
kovým za sponzorský dar (televize a DVD 
přehrávač), který věnovali naší škole.

ZŠ Mosty u Jablunkova, Jana Klusová 
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Srdečně Vás zveme v sobotu 11. 2. 2012 v 19.00 
do domu PZKO na tradiční 

VALENTÝNSKÝ HASIČSKÝ PLES. 

Hraje Rafael music band. 

Konzumační lístky jsou v předprodeji 
za 300,-Kč a můžete si je objednat 

na tel: 723 477 404 a přímo zakoupit 
v hasičské zbrojnici (vchod od sokolovny). 

Vstupenky nelze zakoupit na místě, 
ples je místenkový, omezený kapacitou sálu.

Přejeme dobrou zábavu !

Hasiči  Mosty u Jablunkova 
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